

桂城：16部优秀纪录片送到家门口

国际纪录片艺术剧场展映季启动

羊城晚报讯 记者周哲报道：10月11日，中国（广州）国际纪录片节金红棉影展2020桂城国际纪录片艺术剧场展映季暨“传承龙船精神，展示城市魅力”《扒龙船》主题论坛正式开幕。即日起至2021年1月，金红棉影展将与桂城国际纪录片艺术剧场协力展映16部国内外优秀纪录片作品及3场大众论坛，让市民在家门口即可享受视听盛宴。

以纪录片推动佛山本土文化繁荣

据介绍，中国（广州）国际纪录片节“金红棉影展”是目前全国

最大规模的纪录片影展品牌。桂城国际纪录片艺术剧场作为佛山市唯一一个纪录片展映点，2018及2019连续两年展映活动受到了广大市民的欢迎，还开设了“写一封影像家书”——家庭纪录片创作训练营，以观影和实践相结合的模式，提高市民参与感，用纪录片形式激发全民创作活力。中国（广州）国际纪录片节与桂城国际纪录片艺术剧场连续三年合作举办展映活动。

2020年10月至2021年1月，金红棉影展与桂城国际纪录片艺术剧场协力展映16部国内外优秀纪录片作品及3场大众论坛，让市民在家门口即可享受视听

盛宴。

“桂城本土文化丰富，以往纪录片展映的观众非常多，让人印象深刻。”中国（广州）国际纪录片节组委会常务副办公室副秘书张鹏表示，纪录片是沟通的桥梁，同时也是传播文化、展现城市形象的重要载体，希望通过展映活动让本地市民更好地了解世界，也让世界更好地了解桂城以及南海和佛山。

借纪录片展示佛山传统文化向心力

当天的展映仪式上，以桂城叠滘龙舟为主题拍摄的《扒龙

船》作为揭幕影片在现场放映。桂城拥有深厚的文化底蕴，为弘扬岭南传统文化，展示岭南民俗风情，以平洲玉器、洪拳武术、龙船赛等桂城特色文化为题材，推出了桂城文化影像志系列纪录片《平洲玉匠》《林氏洪拳》《扒龙船》。

叠滘的龙船文化是“叠滘十馨”中的重要组成部分，是佛山南海区的非物质文化遗产。《扒龙船》采用全纪实的手法真实记录叠滘龙船漂移赛事，讲述人与龙船之间的故事，同时展现与弘扬了中国传统民俗。“拍摄中最让我印象深刻的是，每到端午，所有在外地打工的叠滘年轻人

都会回来扒龙船。”《扒龙船》总导演强文兵表示，其创作的初衷在于通过纪录片寻找当地的文化内涵和精髓，反映出传统文化的向心力和凝聚力。

据了解，本次展映季还选择了展现中华民族精神的优秀作品，例如焦波导演续写脱贫攻坚的《进城记》，广东省重点推介电影项目《变化中的中国：生活因你而火热》、关注留守儿童问题的《村小的孩子》、上天入海的《航海家庭》、勇登珠峰的《攀登》，用平凡人的非凡故事来振奋人们的精神。为期4个月的免费展映，桂城市民不容错过。

顺德

科技企业积极尝试以创新型债券助力融资

羊城晚报讯 记者张韬远报道：12日，记者从佛山市顺德区科学技术局获悉，根据广东股权交易中心最新数据显示，2019年6月至2020年9月末，顺德科技企业累计完成非公开可转债备案发行16笔，融资金额合计7700万元，占广东股权交易中心实体经济企业发行可转债笔数和融资额62%，位居全省第一，为全省科技企业利用创新型债券融资提供了“顺德示范”。

据了解，去年，顺德联合广东股交中心共同建设“顺德科创板”，为科技型中小企业提供非公开发行可转债等融资服务，拓宽区内科技型企业融资渠道，为企业进入更高层次资本市场夯实基础。一年来，顺德共有23家新增挂牌企业进入“顺德科创板”进行培育服务。目前，顺德在广东股交中心累计注册展示企业741家，其中挂牌企业116家，完成股份制改制的企业72家，股改企业占挂牌企业62%，企业规模及股改企业比例在省内排第一位。

其中，一大批顺德科技型中小企业相继深入探索可转债融资的创新模式，利用多层次资本市场实现发展壮大。广东哈士奇制冷科技股份有限公司是顺德第一家利用可转债实现融资的企业，

继去年在广东股交成功发行了300万元可转债，今年哈士奇继续新增发债1000万元，利用新一轮融资在均安建设新厂房、引进一批新生产设备。欧骏科技、韩德自动化等科技型企业也通过发行可转债融资购置村改用地，厂房，持续提质增效，努力做大做强。

据顺德区科学技术局相关负责人介绍，当前，顺德村级工业园改造项目正如火如荼地进行中，不少科技型企业发展意愿强烈，积极参与到村改项目建设中，但也往往面临资金紧张的难题。企业通过发行可转债募集资金，再把所募资金投放到村改项目建设中，便能有效解决企业在参与村改过程中的资金问题。

下阶段，顺德区科学技术局（区金融工作局）将重点引导顺德科技型企业发挥主体作用，运用“市场之手”为村改提供金融支撑，加速市场化资本参与到村改工程，推动有关机构通过认购可转债份额，为区内企业提供参与村改的长期、稳定、低成本资金。同时，进一步挖掘培育更多科技型企业，全力推进上交所顺德服务基地、广东股交顺德科创板等平台，打造上市后备企业库。

顺德

百亿项目落户龙江

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员龙宣摄影报道：百亿项目海天高端智能装备生态产业基地落户顺德龙江！近日，在顺德区委常委周旭的见证下，佛山市顺德区龙江镇新产业区461亩工业地块由海天塑机控股母公司国华企业集团有限公司（下称“国华集团”）成功竞得，标志着海天高端智能装备生态产业基地正式落户顺德龙江超20平方公里数字产业园。

据透露，该公司是区政府引进的重点项目之一，计划总投资100亿元，建设占地500亩，将建设成集智能制造、机器人及自动化、塑机业务、数控车床及加工中心为一体的海天华南研发生产基地。其中，项目计划首期总投资约50亿元，规划总建设面积超39万平方米，除建设形成海天高端装备制造基地外，还将吸引高端装备制造产业链企业集聚，打造形成辐射区域的高端成型装备制造产业园，建成综合性区域华南总部。

据悉，海天集团创建于1966年，是资产规模超两百亿的大型跨国公司，下辖两个上市公司（海天国际和海天精工）、海天驱动、海天金属等四大制造企业及其附属70余家海内外子公司，总资产和年销售产值均超过150亿元人民币，年出口创汇4亿多美元，产品及客户遍布全球130多个国家和地区，产业分为四大板块：塑机产业、数控机床产业、驱动产业、金属成型产业。

该项目不仅生产高端智能塑机，还将引入海天集团第二产业A股上市公司海天精工cnc数控车床及加工中心项目（中国车床行业最具发展潜力企业之一）、第三产业海天驱动智能制造、机器人及自动化项目以及海天华南研发基地项目。

为确保项目落地，龙江前期

成立了由镇党委书记何春云直接统筹的专责工作组，派出熟悉产业政策和土地出让的业务骨干常驻区经科局和市自然资源局顺德分局，第一时间对接项目方和相关职能部门，做好企业服务，解决项目落地中的实际问题。

7月初项目落户顺德签约仪式启动后，土地挂牌网上公示、银行开户缴纳保证金等一系列手续办理正式开始。在签订投资计划后，由镇主要领导带队主动前往浙江海天集团拜访，听取项目方就土地回填、空间拓展、配套管网建设等方面的需求，现场即时提出解决方案，为企业成立后以最快的速度可以开展后续的事项办理提供保障。

10月12日上午，企业委托人递交了申请资料后，区市监局审批科当场受理，并审核出证，海天集团对该局提供的优质服务及高效的办事效能给予高度评价。

在上级党委政府及部门的全力支持和各方的共同努力下，该项目从7月9日签订落地协议，到10月9日顺利出让，只用了3个月时间，再次跑出了龙江村改加速度。龙江镇村改相关负责人表示，下阶段，龙江镇专责工作组将继续无缝对接，全力服务好海天项目尽快动工、早日投产。

审核出证

三水乐平首家公办幼儿园开园 提供315个优质学前学位

乐平中心幼儿园中配套设施齐全、环境舒适

羊城晚报讯 记者张韬远、通讯员谭兴华摄影报道：10月10日，三水区乐平镇中心幼儿园揭幕开园。据了解，这是乐平首家公办幼儿园，将提供315个优质学前教育学位。乐平镇中心幼儿园由镇政府投资600多万元筹建改造而成，按省一级幼儿园标准建设，占地面积4725.06平方米，办园规模为9个班，可容纳幼儿315人。随着揭幕仪式的举行，幼儿园在10月正式开课。今年内，乐平镇还将有两所公办幼儿园投用。

据了解，乐平镇中心幼儿园开展国学艺术为主要内容的特色教育，打造国学艺术品牌。幼儿园中文化气息十足，建筑的外立面以国学文化色彩绘为主视觉，展示《弟子规》等传统文化内容，配上可爱有趣的卡通形象，极具韵味。室内设计也到处点缀着国学元素装饰，渲染当地独特的文化气息。

此外，幼儿园园区环境优美，园舍宽敞明亮，音乐室等各种功能室齐全，户外有游乐场、篮球场、游泳池、跑道等场地设施。乐平镇中心幼儿园园长莫锦玲介绍，幼儿园把教育理念融入到规划建设中，确保能提供优质的教育环境，园内的户外活动场地采用园林式设计，面积达到3723平方米，保证幼儿有充足的活动空间。

值得注意的是，乐平镇是三水工业重镇，近年来经济社会高速发展，市民对优质教育资源的需求越来越迫切。因此，该镇不断加大对教育硬件、软件和师资的投入，其中投入2.3亿元的新乐平中学、投入1.4亿元的中心小学分校区等一批工程建成投入使用，在全区形成独树一帜的乐平特色教育品牌。而此次乐平镇中心幼儿园填补了镇内此前没有公办幼儿园的空白。乐平镇副镇长薛杰介绍，乐平镇中心幼儿园是乐平第一所公办园，随着乐平对公办幼儿园的投入力度不断加大，到底年底将会陆续有齐家幼儿园、睿星幼儿园两所公办幼儿园投用，实现学前教育“5080”目标。

据介绍，明年乐平镇还将有恒大小区配建园投入建设，随着公办园队伍日益壮大，将极大满足社会对学位的需求。薛杰表示，接下来将不断加大教育投入力度，提高公办幼儿园占比，提升教育整体水平。

发现野生受伤白鹭 警民携手及时救助

羊城晚报讯 记者周哲、通讯员李健斌摄影报道：近日，佛山禅城公安民警接力热心市民，救助了一只受伤的国家二级保护动物白鹭，并将它移送野生动物保护协会救治。当前，白鹭正接受相应的治疗，痊愈后将被放归大自然。

“是小区的一位业主拿回来的，我们都拿不准到底是不是受保护动物，为了安全起见所以报警求助。”10月9日22时45分许，禅城公安接到佛山110警情通报，称市民黄先生在禅城区奇槎水闸附近发现了一只疑似是白鹭的国家鸟类保护动物，需要交给民警处置。禅城公安澜石派出所民警和辅警迅速赶到黄先生提供的地址，在附近的小区物业管理处找到了这只白鹭。

据现场物管人员介绍，小

区住户黄先生当晚如常外出锻炼，途经奇槎水闸时发现了这只白鸟蜷缩在河堤边。黄先生当时用手机上网查询了一下，发现白鸟除了体型较小外，与国家二级保护动物白鹭非常相似。而由于担心白鸟被其他人抓走，黄先生于是上前将它抱起，送到了小区物管处并报警求助。

民警了解情况后，现场仔细观察了白鸟，其体长约25厘米，高度约40厘米，嘴呈黑色尖直状，脖颈细长，翼大而圆，尾羽短，腿长，足具四趾，趾间有不发达的蹼，白鸟左翅膀受伤，无法正常飞行，且疑似受惊过度，一直保持着蜷缩姿态。通过与白鹭的图片进行初步对比，民警认为该鸟很可能是国家二级保护动物白鹭的雏鸟。民警首先对热心市民救鸟的行为表示感谢和表扬，同时对围观群众进行普法，要求遇到类似疑似保护动物切勿随意处置，应及时向林业部门或公安部门举报。随后，民警将鸟带回了派出所，并通知了相关单位前来核对。

10月10日一早，佛山市野生动物保护协会工作人员赶到澜石派出所，并对白鸟进行鉴定，确认了这只受伤的白鸟正是白鹭。据介绍，白鹭主要出现在稻田、溪流、池塘、江河及水库等水源栖息地附近，以各种小鱼、小虾和水生昆虫等为食，喜集群，常三五成群地活动于水边浅水处。据推测，这只白鹭很可能是翅膀受伤后掉了队，单独蜷缩在河边。目前，白鹭已被安全移交并准备接受全面治疗，痊愈后将被放归大自然。

目前，顺德正全面推进5G网络建设，培育新的经济增长点，促进区域高质量发展。为此，佛山（顺德）华腾芯城与时俱进，携手中国移动布局5G智慧园区建设，共同开启智慧园区服务时

顺德

华腾芯城顺利封顶 将打造高端专业芯片产业基地

羊城晚报讯 记者张韬远摄影报道：近日，佛山（顺德）华腾芯城举行封顶仪式。这一总建筑面积23万平方米的现代化产业园区历经348天迎来全面封顶，再次演绎容桂“加速度”。据了解到，该园区将打造为高端专业芯片产业发展基地，园区也将计划引进中国移动的技术支持，致力打造成为国内领先的5G智慧园区。

记者了解到，佛山（顺德）华腾芯城是容桂街道村改重点项目，是顺德集成电路产业园的首期项目。地块成功出让后，在容桂街道各相关部门通力协作下，项目从拍地到动工仅用时6天，从成功竞拍到首栋封顶只用了60天，经过348天紧张施工，在确保生产安全的前提下，容桂村改再次按下“快进键”，佛山（顺德）华腾芯城项目迎来全面封顶，创造了容桂村改新速度。

目前，顺德正全面推进5G网络建设，培育新的经济增长点，促进区域高质量发展。为此，佛山（顺德）华腾芯城与时俱进，携手中国移动布局5G智慧园区建设，共同开启智慧园区服务时

华腾芯城封顶